Klarstellungssatzung für den Ortsteil Großbrembach der Gemeinde Buttstädt

Bekanntmachung des Beschlusses über die Billigung und die öffentliche Auslegung des Entwurfs der Klarstellungssatzung für den Ortsteil Großbrembach der Gemeinde Buttstädt
Der Gemeinderat der Gemeinde Buttstädt hat in seiner 18. Sitzung am 18.10.2021 mit 18 Ja-Stimmen einstimmig mit Beschluss Nr. GR 2021/18/314 den Entwurf der Klarstellungssatzung für den Ortsteil Großbrembach der Gemeinde Buttstädt gebilligt und beschlossen, diesen gebilligten Entwurf, bestehend aus dem Übersichtsplan sowie dem Satzungstext, öffentlich auszulegen.
Hiermit wird dieser Beschluss öffentlich bekannt gemacht:
 
Beratung und Beschlussfassung über die Billigung des Entwurfs der Satzung der Gemeinde Buttstädt zur Festsetzung der Grenzen des im Zusammenhang bebauten Ortsteils Großbrembach (Klarstellungssatzung für den Ortsteil Großbrembach der Gemeinde Buttstädt) 
[bookmark: _GoBack]Der Gemeinderat der Gemeinde Buttstädt billigt den Entwurf der Satzung der Gemeinde Buttstädt zur Festsetzung der Grenzen des im Zusammenhang bebauten Ortsteils Großbrembach (Klarstellungssatzung für den Ortsteil Großbrembach der Gemeinde Buttstädt), mit Stand Oktober 2021, und beschließt die öffentliche Auslegung nach § 3 Abs. 2 BauGB sowie die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB.

Buttstädt, den 18.10.2021
Hendrik Blose
Bürgermeister
